

俄罗斯批准斯诺登避难后,俄美再次“交锋” 外交官在美骗保? 俄方坚决否认指控

美国法院诉讼文件显示,美国检察官指控49名前和现任俄罗斯在美外交官及其家属骗取美方针对低收入群体的医疗援助金。俄方说,所谓指控是美方低劣手段,美方调查完全非法,俄方对指控表示否认。这次事件也是俄罗斯批准美国“棱镜”项目曝光者爱德华·斯诺登临时避难许可后,美俄再一次“交锋”。

美国检方提出指控 49人骗了大约150万美元

根据5日启封的法庭诉讼文件,美国检察官指控,49名俄外交官及其家属从医疗援助项目中骗取大约150万美元。

这些援助津贴通常面向月收入不超过3000美元的家庭,涵盖怀孕、生育和婴儿照料等方面。起诉文件称,49名俄外交人员及其家属通过俄驻联合国和驻纽约领事馆官员获得低收入证明信。比如,俄罗斯前驻联合国官员铁木尔·萨洛马京及其妻子谎称,两人月入3000美元,而他们的实际收入超过5160美元;另一对夫妻安德烈·加里宁和伊琳娜·谢莎娃谎报收入和家庭开销,不仅骗取医疗援助津贴,还获得“妇女、婴儿和儿童特别补充营养计划”

补助,3年来获得骗取2.3万美元;一些外交官还谎报他们新生儿的公民身份情况,按规定,不是所有俄罗斯外交官的孩子都能自动取得美国国籍。

文件还写道,30多名受控人在美期间居住在俄罗斯在纽约市布朗克斯区的房产,不仅不用付房租,还花费数以万计美元度假,购买珠宝和奢侈品。

这49人均被控阴谋骗取医疗援助、骗取政府基金和谎报医疗援助相关信息。纽约联邦检察官普里特·巴拉拉说,49人中仅11人仍在美国,其中10人为俄罗斯驻联合国官员及其配偶,另一人为俄驻美使馆人员。

美国务院拒绝回应 不谈是否要求偿还资金

美国联邦调查局发言人彼得·唐纳德说,49名被告迄今没人被捕。检察官巴拉拉在纽约举行的一场新闻发布会上说,要实施逮捕,美国国务院将不得不要求俄方放弃这些外交人员的外交豁免权。如果俄方不在外交豁免权作出让步,美方可以坚持要求被告离开美国。

巴拉拉称,外交不应该是“扒驻在国的钱包”。

他拒绝说明诉讼可能对美俄

关系产生的影响。按他说法,他的办公室还没有和白宫联系。

就美方是否会要求俄罗斯放弃在美受控人员的外交豁免权,美国国务院拒绝回应。国务院也拒绝说明是否会要求俄方偿还涉案资金。

国务院发言人玛丽·哈尔夫在一次例行记者会上说:“我们不认为美俄双边关系会就此受到影响。坦白说,我们有那么多重要问题需要合作。”



俄罗斯驻美国大使馆

观察

美俄再一次“交锋”

俄罗斯驻联合国官员暂未回应美方指控。

在俄罗斯,俄外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫对美方举动表示失望,称美方未能事先通过外交渠道与俄方沟通。

“我们绝对否认这些指控,”里亚布科夫说,“如果美国当局有针对我们公民的指控,应该通过外交渠道提出。”

本次事件之前,俄美已多有龃龉,如绰号“死亡贩子”的俄籍军火商维克托·布特2012年在美获刑25年,俄政府寻求引渡布特回国遭拒。俄方指控美国法院对布特的判决缺乏可靠证据,今年4月把一些参与办理布特案件的美方人员列入禁

止入境名单。

再有人权问题,今年4月,美国公布一份与“马格尼茨基法案”相关的“黑名单”,禁止向18名与2009年俄律师马格尼茨基之死及“侵犯人权”有关的俄罗斯人发放美国入境签证,禁止他们在美国从事商业活动,并冻结他们在美资产。作为回应,俄罗斯公布与“反马格尼茨基法案”相关的“黑名单”,禁止18名美国公民入境,同时禁止美国公民收养俄罗斯儿童,废除俄美2011年7月签署的收养协议。

另外,俄罗斯允许“棱镜”项目曝光者斯诺登临时避难,美国多有不满。 据新华社

我首次在联合国 推动设立国际日 10月31日为“世界城市日”

第68届联合国大会第二委员会6日通过有关人类住区问题的决议,决定自2014年起将每年的10月31日设为“世界城市日”。这是中国首次在联合国推动设立的国际日,获得了联合国全体会员国的支持。

2010年中国上海世博会第一次以人类城市生活为主题,巩固和分享国际社会在探讨城市可持续发展方面的成果,全面展示并深度演绎了“城市,让生活更美好”的主题。2010年10月31日上海世博会闭幕之时,联合国、国际展览局和上海世博会组委会共同发表《上海宣言》,倡议将每年的10月31日设立为“世界城市日”。

“世界城市日”的设立将大大提升国际社会对全球城市化进程的关注,促进各国携手应对城市化进程带来的机遇和挑战。中国正处于城镇化进程的重要发展时期。设立“世界城市日”同中国推进新型城镇化建设和生态文明建设的目标相一致。 据新华社

是否再次竞选总统? 梅德韦杰夫视情而定

俄罗斯总理梅德韦杰夫6日在接受俄5家电视媒体采访时说,他将在综合考虑各种因素后决定是否再次竞选俄联邦总统。

梅德韦杰夫说,去年他已就此问题给出答复,“我不拒绝任何事情,但是我想再工作一段时间,然后综合考虑各种情况为自己作出必要决定”。梅德韦杰夫开玩笑说,现在已形成一种“优良传统”,即在类似的采访活动中记者总要问他,是否想再次成为总统。

梅德韦杰夫说,只要俄总统普京认为他适合担任总理,他就将在这个岗位上工作下去。梅德韦杰夫说,总理工作有时也让他感到苦恼,但同时也给他带来了许多快乐。在当天的采访中有记者问梅德韦杰夫,他是否会担任新组建的俄最高法院院长,梅德韦杰夫没有正面回答这一问题,只是强调,“法院工作也是国家工作”。 据新华社

美国国安局辩称 搜集手机信息“合法”

就几天前传出的美国国家安全局跟踪海量手机位置信息的报道,国安局6日作出辩解,称这一项目得到“合法授权”,按总统指令行事。

以美国国家安全局前承包商雇员爱德华·斯诺登提供的文件为消息源,美国《华盛顿邮报》4日报道,美国国家安全局在全球范围内收集手机位置信息,每天收集数亿部手机的手机位置信息将近50亿条,包括美国用户的位置信息。

但国安局辩解称,这一项目并没有跟踪每一部海外手机,而且,项目采取措施限制跟踪与美国公民相关的数据。国安局发言人范妮·瓦因斯说:“跟踪(手机位置)并非普遍存在。国安局不知道也无法跟踪每一部手机的位置。”

瓦因斯说,这一项目依据白宫下达的“12333号行政指令”为行动依据。 据新华社



纽曼的资料照片 新华社/朝中社

朝鲜驱逐美国老兵 美呼吁朝释放另一名在押美国人裴俊浩

朝鲜中央通讯社7日报道,朝鲜方面已经驱逐美国老兵梅里尔·爱德华·纽曼。

朝中社7日发布了驱逐纽曼的消息。朝中社报道称,纽曼以游客身份进入朝鲜,试图寻找朝鲜战争时期他在朝鲜训练和派遣的间谍和恐怖分子的下落,被朝鲜一个“相关机构逮捕和调查”。

“调查显示,纽曼错误理解了自己入境朝鲜的游客身份,犯下了从事敌对活动罪,”朝中社说。“考虑到他承认自己因错误理解而作出(违法)行动(的态度)、他为此道歉(的态度)、他诚挚悔改(的态度)以及他的年迈和健康状况,上述机构出于人道主义将他驱逐出境。”

纽曼现年85岁,来自加利福尼亚州帕洛阿尔托地区,今年10月17日随团赴朝鲜旅游,26日结束旅程,在即将乘机离开平壤时,被人从飞机上带走。朝中社先日报道说,纽曼在进入朝鲜后从事了侵犯朝鲜尊严和主权的活动并且诋毁朝鲜社会主义制度,“与旅行目的不符”。报道称纽曼为“罪犯”,在1950年至1953年的朝鲜战争期间杀害朝鲜平民。

朝中社没有报道纽曼将被驱逐至何处。但日本媒体称7日在北京机场采访到纽曼。

美国国务院发表声明,对朝鲜释放纽曼“表示欢迎”并“感到高兴”。美国国务院发言人玛丽·哈尔夫说,朝鲜释放纽曼是个“积极

决定”。这名发言人感谢瑞典政府为美国做出的“不懈努力”,但她没有详述瑞典方面做出何种努力。哈尔夫在感谢朝鲜释放纽曼的同时,呼吁朝鲜释放另外一名在押美国人肯尼斯·裴。除纽曼外,2009年至今,朝鲜先后扣押过6名美国人,其中5人已经获释。这些人在获释前通常会有美国民间特使赴朝斡旋,例如前总统比尔·克林顿和吉米·卡特。现仍在押的肯尼斯·裴(韩文名裴俊浩)是一名韩裔美国人,2012年从朝鲜咸镜北道罗津港入境后遭扣押。肯尼斯·裴同样以旅游身份入境朝鲜,但今年4月被朝鲜最高法院裁定“从事反朝敌对行为”,被判15年劳动教养。 据新华社